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1. Общие положения
Производственная практика является основной частью и продолжением учебного процесса подготовки менеджера пищевой промышленности.

Основные задачи практики – закрепление студентами теоретических знаний, полученных при изучении дисциплин «Планирование производства», «Организация производства», «Логистика», «Маркетинг».

Практика проводится на предприятиях пищевой промышленности разных форм собственности и хозяйствования.

Общее руководство практикой осуществляется: от предприятия – начальником планового отдела (или главным экономистом предприятия), от университета – преподавателем кафедры «Современные торговые операции Север – Юг»».

Руководитель практики от предприятия:

1. рассматривает и утверждает график выполнения каждым студентом программы по производственной практике;

2. обеспечивает студентов всеми материалами, необходимыми для выполнения ими программы практики;

3. консультирует студентов и организует для них консультации по отдельным вопросам программы практики;

4. закрепляет студентов за поточными линиями основного производства;

5. контролирует ход выполнения программы практики и подготовки отчета.

Руководитель практики от университета осуществляет методическое руководство практикой студентов; контролирует ход выполнения программы практики, подготовку отчетов и состояние трудовой дисциплины студентов.

Продолжительность производственной практики две недели.

2. Содержание практики

2.1. Общее ознакомление с предприятием

Студент должен:

· изучить, оценить форму хозяйствования предприятия, узнать долю трудового коллектива во владении акциями предприятия, ознакомиться с Уставом, учредительным договором, уставным фондом, состоянием основных фондов и оборотных средств (доля дебиторской и кредиторской задолженности за последний год)

· собрать данные по производственной структуре предприятия, составу и назначению его производственных цехов; по структуре и функциям аппарата управления предприятием; номенклатуре вырабатываемой продукции; технической оснащенности основных цехов предприятия; организации материально-технического снабжения и сбыта; финансовому состоянию предприятия; использование компьютерной техники; привести основные технико-экономические показатели за последние 2 года.

На основе собранных данных студент проводит анализ и дает оценку изменений работы предприятия в условиях конкуренции.

2.2. Организация основного производства

Основное производство изучается каждым студентом самостоятельно на примере одной из поточных линий.

В области организации основного производства необходимо:

· ознакомиться с технологической схемой производства продукции, составом поточной линии, ее специализацией, производительностью отдельных машин, их размещением на территории цеха, численностью и квалификационным составом обслуживающего персонала (по штатному расписанию и функциям отдельных исполнителей);

· проанализировать структуру производственного процесса, используя табличный и графический метод; выявить резервы повышения уровня механизации производства и сокращения длительности производственного  процесса;

· изучить особенности оперативного управления производственным потоком: установить порядок запуска поточной линии после выходных дней и в начале каждой смены; определить потери рабочего времени, связанные с передачей смены, выполнением подготовительно-заключительной работы;

· ознакомиться с работой начальника цеха (мастера, бригадира), выявить функции, связанные с оперативным управлением  производства в цехе (на поточной линии);

· изучить степень непрерывности производственного потока, установить вид поточного производства, используя основные и вспомогательные квалификационные признаки;

· рассчитать техническую и технико-экономическую нормы производительности оборудования, производственную мощность поточной линии, определить загрузку ведущей машины потока, наметить пути наиболее полного использования производительности оборудования; рассчитать производственные задания (ритмы) для отдельных операций (рабочих мест) потока при условии реализации выявленных резервов увеличения объема производства продукции; определить загрузку машин и рабочих на всех операциях потока.

По материалам анализа потока и работы оборудования студент выявляет резервы совершенствования производства (более полного использования мощности, рабочего времени обслуживающего персонала, повышения производительности труда за счет совмещения отдельных работ, многостаночного обслуживания, синхронизации операций).

2.3. Организация и оперативное управление материально-техническим обслуживанием производства.

При выполнении студентом этой части программы  изучается:

· организация планово-предупредительного ремонта оборудования, описание, анализ существующей системы ППР применительно к исследуемой поточной линии, ремонтный цикл, его структура, нормы продолжительности ремонта отдельных частей оборудования, организация ремонтной службы, ремонтные бригады, их состав, дежурный персонал, трудоемкость ремонтных работ, порядок приемки оборудования после ремонта;

· организация энергетического обслуживания производства (структура энергетического хозяйства предприятия, используемое оборудование, штатный состав работников, порядок нормирования и виды норм расхода всех видов энергии, технико-экономические показатели энергетического хозяйства, мероприятия по экономии расхода энергетических ресурсов);

· организация складского хозяйства предприятия (виды складов, используемых при хранении сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, организация учета материальных ценностей, хранимых на предприятии; режим работы складов; обслуживающий персонал, его расстановка по рабочим местам, оперативное управление складскими работами;  мероприятия, проводимые предприятием по сохранности материальных ресурсов);

· организация транспортного обслуживания производства (виды средств внутризаводского транспорта: маятниковые, кольцевые системы перевозок; внешний транспорт предприятия, маршрутизация перевозок, штатный состав работников транспортных служб предприятия). 

В разделе отчета по практике, посвященному организации материально-технического обслуживания производства, необходимо дать оценку применяемых форм организации выполнения ремонтных работ, энергетического обслуживания производства, складского хозяйства предприятия, транспортного обслуживания и дать предложения по их совершенствованию.

2.4. Организация, нормирование и оплата труда рабочих основного производства.

На закрепленном за студентом участке производства (поточная линия, участок, цех) проводятся комплексные исследования по вопросам:

· разделения и кооперации труда;

· способу набора и подбора кадров;

· условиям труда, включая организацию и обслуживание рабочего места;

· приемам и методам труда;

· методам становления местных норм – индивидуальных и коллективных;

· системам оплаты труда, включая премирование: показатели и условия премирования; учет выполнения показателей; дать расчет заработной платы рабочего.

На основе исследования предлагаются рекомендации по совершенствованию организации труда, для этого проводится ФРВ и хронометраж, с использованием которых проектируются нормы.

2.5. Организация, нормирование и оплата труда вспомогательных рабочих:

2.5.1. На ремонтных работах.

2.5.2. На погрузочно-разгрузочных работах.

Установить вид бригад, их состав, численность, совмещение профессий, условия труда;

Выявить нормы труда, применяемы для дежурного ремонтного персонала; на работах по текущему и капитальному ремонту оборудования; на погрузочно-разгрузочных и транспортных работах.

Изучить организация оплаты труда вспомогательных рабочих, включая премирование. Дать расчет заработной платы рабочего. 

Оценить эффективность существующих норм организации, нормирования и оплаты труда вспомогательных рабочих, дать предложения по их совершенствованию.

2.6. Организация, нормирование и оплата труда специалистов.

Изучить и оценить организацию труда одного из специалистов финансовой, маркетинговой, производственной или другой службы предприятия.

На основе должностной инструкции установить состав и характер закрепленных за работником функций, их соответствие должности, уровень профессиональной подготовки, совмещение должностей, их эффективность.

На основе ФРВ выявить состав, объем, периодичность и ориентировочную трудоемкость выполняемых работ. Дать предложения по совершенствованию организации труда.

Изучить формы оплаты труда специалистов, положение о премировании. Дать расчет зарплаты специалиста.

2.7. Управление организацией и нормированием труда на предприятии.

Ознакомиться с плановыми и отчетными документами; инструкциями и положениями, регламентирующими планирование, учет и отчетность по организации и нормированию труда; дать характеристику организации пересмотра норм труда.

Дать характеристику определения размеров дивидендов по разным типам акций, способ их обоснования; связь с доходом предприятия.

2.8. Организация коммерческо-сбытовой и маркетинговой  деятельности предприятия.

В этом разделе студент должен:

· Представить структуру управления предприятием, указав какие службы выполняют отдельные функции маркетинга и оценить ее с точки зрения выполнения всех функций маркетинга.

· При необходимости разработать структуру службы маркетинга (учитывая тип предприятия и поставленную перед ним цель маркетинга), должностные обязанности и рассчитать численность работников данной службы.

· Ознакомиться с порядком организации снабженческой деятельности предприятия (вид договорных отношений с поставщиками сырья и материалов, сроки и способы заключения договоров, методы поиска новых поставщиков и др.).

· Ознакомиться с порядком организации сбытовой деятельности (виды договоров на реализацию продукции, их сроки и способы заключения, методы поиска новых торговых посредников, используемая система скидок, способ вывоза продукции, каналы распределения, методы стимулирования сбыта продукции, создание торговых домов и т.д.)

· Ознакомиться с практикой продвижения продукции предприятия на рынок (какие методы стимулирования применяются, проводится ли рекламная компания, используются ли остальные элементы коммуникационной программы)

· Ознакомиться с направления проведения маркетинговых исследований, для решения каких проблем были использованы результаты этих исследований, какие методы исследования были использованы.

· Выяснить, занимается ли предприятие разработкой маркетинговых планов, если «да», то ознакомится с их структурой и содержанием; формируются ли маркетинговые стратегии предприятия.

Сделать выводы о состоянии маркетинговой деятельности предприятия.

4. Отчет по практике.

Отчет представляется на кафедру «Современные торговые операции Север - Юг» для проверки. Срок сдачи отчета - первая неделя сентября. В случае необходимости отчет дорабатывается по результатам проверки. Срок защиты отчета – до 20 сентября.
Студент предоставляет на защиту проверенный отчет с подписями руководителей от предприятия и университета. Защиту отчета по производственной практике проводит комиссия, создаваемая из преподавателей кафедры "Современные торговые операции Север - Юг".
В отчет по производственной практике не включаются теоретические положения, содержащиеся в учебниках, учебных пособиях, лекциях и т.п.
Отчет должен быть представлен на проверку в сброшюрованном виде, листах, заполненных с одной стороны, со стандартными полями. Отчет может быть выполнен в виде рукописи или машинописного текста. 
Кафедра «Современные торговые операции Север - Юг»
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