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заседания диссертационного совета Д 212.148.06
от 06.03.2015

Состав диссертационного совета утвержден в количестве 25 человек. Присутствовали на заседании 19человек.
Повестка дня: представление к защите кандидатской диссертации соискателя Макеевой Елены Ивановны на тему: "Совершенствование инструментария повышения стратегической устойчивости промышленных предприятий металлургического комплекса" по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) 

Председатель: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич
Присутствовали: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич, д. экон.наук, профессор Татуев Арсен Азидович, д. экон.наук, доцент НагоевАлимБесланович, д. экон.наук, доцент Ашхотов Эдуард Юрьевич, д. экон.наук, профессор Булатов Алексей Ефимович, д. экон.наук, профессор Киселев Владимир Борисович, д. экон.наук, доцент Савватеев Евгений Витальевич, д. экон.наук, профессор Силаева Лидия Павловна, д. экон.наук, профессор Стрелков Евгений Вячеславович, д. экон.наук, профессор Фомин Павел Алексеевич, д. экон.наук, профессор Бородин Александр Иванович, д. экон.наук, профессор Галазова Светлана Сергеевна, д. экон.наук, доцент ЖанказиевАнзорХасанбиевич, д. экон.наук, доцент Керефов Мурат Анатольевич, д. экон.наук, профессор Панаедова Галина Ивановна, д. экон.наук, профессор Паштова Леля Германовна, д. экон.наук, профессор Рагимов Фархад Идрисович, д. экон.наук, профессор Таранова Ирина Викторовна, д. экон.наук, профессорШанин Сергей Алексеевич
Слушали: Председателя комиссии, созданной для предварительного ознакомления с диссертацией соискателя Макееву Елену Ивановну "Совершенствование инструментария повышения стратегической устойчивости промышленных предприятий металлургического комплекса"по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) д.э.н., профессора Керефова М.А.

Состав комиссии:
1) Керефов Мурат Анатольевич профессор, д.э.н. Московский государственный университет пищевых производств 
2)Панаедова Галина Ивановна профессор, д.э.н., Северо-Кавказский федеральный университет
3) Шанин Сергей Алексеевич профессор, д.э.н.  РЭУ им. Г. В. Плеханова

Постановили:  
1.Принять диссертациюМакеевой Елены Ивановны "Совершенствование инструментария повышения стратегической устойчивости промышленных предприятий металлургического комплекса"к защите.
2. Утвердить:
Ведущую организацию: 
ФГБОУ ВПО «Чеченский государственный университет», г. Грозный

Назначить официальными оппонентами:
	Аварский НабиДалгатович- доктор экономических наук, доцент, ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства (ВНИИЭСХ)»,  отдел маркетинга и развития продуктовых рынков, заведующий отделом  (г. Москва)
Сахарова Лариса Анатольевна  - кандидат экономических наук, профессор,  ФГБОУ ВПО  «Московский государственный университет пищевых производств», профессор кафедры  «Экономика и управление социально-экономическими системами» (г. Москва)

4. Назначить дату защиты – 16 мая 2015 г. в 13.00
5. Разрешить печать авторефератаМакеевой Е.И.  на правах рукописи.
6. Утвердить комиссию для подготовки проекта заключения по диссертации соискателя в следующем составе:

1) Керефов Мурат Анатольевич профессор, д.э.н. Московский государственный университет пищевых производств 

2) Панаедова Галина Ивановна  профессор, д.э.н., Северо-Кавказский федеральный университет  

3) Шанин Сергей Алексеевич профессор, д.э.н.  РЭУ им. Г. В. Плеханова


7. Направить в Минобрнауки России текст объявления о защите
диссертации для размещения на официальном сайте в порядке, установленном
положением о порядке присуждения ученых степеней.
Результаты голосования: «за» -19, «против» - 0, «воздержался» - 0.
Председатель совета                            		Еделев Дмитрий Аркадьевич
И.о. Ученого секретаря совета            		НагоевАлимБесланович
